

**5** марта 1932 года вышел первый номер районной газеты «Победы социализма». До знаменательной даты остается меньше 100 дней. И мы начинаем подготовку к нашему юбилею.

В каждом номере «Трудовой правды» мы будем публиковать материалы из архивных номеров районной газеты, рассказывать о героях публикаций прошлых лет, событиях, которые освещались в разные годы. История газеты – это история района, написанная его жителями, каждый день жизни сел, деревень, районного центра. Нас всех ждет немало открытий.

65 ДНЕЙ ДО ЮБИЛЕЯ

## Новый год в районной газете



**20.12.1932 г.**

Редакция районной газеты «Победы социализма» из райкома ВКП(б) переведена на улицу Ленина, 42.

**5.01.1933 г.**

Установить с 1 января 1933 года заготовительные цены на молоко, сдаваемое на маслозаводы колхозами, колхозниками и единоличниками, в размере 15 коп. за литр.

**9.01.1934 г.**

Комсомольская ячейка Южинского сельсовета организовала молодежный субботник по ремонту свинарника.

**3.01.1935 г.**

Я, пчеловод артели имени Сталина Баландин Петр, принимаю вызов пчеловода Растегаева на соревнование. На зимовку у меня поставлено 97 пчелосемей. Обязуюсь сохранить их на 100 процентов.

**5.01.1936 г.**

Пионеры Тропинской школы на собрании постановили начать сбор золы по дворам колхозников, чтобы помочь добиться высокого урожая в 1936 году.

**1.01.1937 г.**

Накануне нового года устроена елка для учащихся начальных классов Вьюнской неполной школы, а в самый день нового года – костюмированный вечер для учащихся старших классов.

**1.01.1938 г.**

Колыванский культмаг имеет большой выбор елочных украшений, детских подарков и детскую литературу. Родители, организуйте хорошую елку вашим детям.

**05.01.1939 г.**

Комсомольская организация Южинского сельсовета проделала большую работу по подготовке к переписи населения. Комсомольцы Пряхин и Кутернин провели по четыре беседы на десятидворках с колхозниками.

**1.01.1940 г.**

Учащиеся Колыванской средней школы встречают 1940 год отличными и хорошими показателями учебы. Для младших классов устроена красиво наряженная елка, которая вызвала много радости и веселья у детей. На вечере хор под руководством Байструкова выступили с коллективной декламацией о легендарном полководце Щорсе. Иванова прочла отрывок из поэмы «Цыганы», драмкружок показал сцены из произведения Фонвизина «Недоросль».

**1.01.1941 г.**

Депутат Петр Сентябов за высокие показатели в уборке хлеба комбайном получил право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Главвыставком присудил ему Малую серебряную медаль. На заработанные в 1940 году деньги он приобрел радиоприемник, патефон, велосипед, наручные часы, пополнил до 100 книг домашнюю библиотеку.

**1.01.1942 г.**

Трогательную заботу о доблестных защитниках родины проявили колхозники сельхозартеля «Красный Октябрь» Воробьевского сельсовета. Они отправили бойцам новогодние подарки: 12 кур, двух гусей, 66 килограммов мяса, туалетное мыло и деньги...

**1.01.1943 г.**

Наш новогодний подарок фронту – средства на постройку эскадрильи «За родину». Я внесла месячный оклад – 500 рублей, - написала учительница Будрейко. – Все учителя нашей Колыванской 1-й школы приняли участие в этом патриотическом деле.

К концу дня 31 декабря 1942 года общая сумма собранных средств на эскадрилью по району достигла 538 тысяч рублей.

**1.01.1944 г.**

...Отмечая новый год, артель «Красный луч» в подарок дорогим бойцам изготовила шубинки, варежки, носки, шапки. Наши стахановцы Иван Левашов, Мария Шилова, Наталья Ведрова, Иван Степанов достойно несли новогоднюю вахту.

**1.01.1946 г.**

Весело будет на новогодних елках у школьников и воспитанников детских домов. Они давно уже начали свою подготовку к этому торжественному дню: шили костюмы, лепили маски, разучивали песни, стихотворения, танцы.

1-го января вечером разноцветными огнями вспыхнет елка в шестом детском доме. Вокруг елки в веселом хороводе будут кружиться снежинки с дедом Морозом, кот в са-



Фотографии из архива «Трудовой правды».

погах, Баба-Яга, зайчики, лиса, мышки, свинки.

**1.01.1947 г.**

Весело готовятся провести новый год воспитанники Вьюнского детского дома. 1 января елка вспыхнет новогодними огнями. Много на нее приобретено игрушек и много сделали они сами....Также весело проведут новый год и воспитанники других детских домов села Колывань, учащиеся школ.

**1.01.1948 г.**

В 1947 году посевная площадь в нашем районе по сравнению с предыдущим годом увеличилась на 4.200 гектаров. Валовый сбор зерна превысил сбор 1946 года на 80 процентов.

В истекшем году впервые за 12 лет район одним из первых в области досрочно 11 октября завершил государственный план хлебопоставок и дополнительно сдал 96 тысяч пудов зерна.

Значительно увеличено против 1946 года поголовье общественного скота. Досрочно 16 декабря выполнен государственный план обязательных поставок животноводческих продуктов. Многие колхозы и Вьюнской совхоз сдали сверх задания десятки центнеров мяса, масла, шерсти.

За последние два года в районе вновь организовано три промышленных предприятия, освоено производство школьных парт, судов мелкотоннажного флота, расширен выпуск кирпича, плетеной мебели. За два года послевоенной сталинской пятилетки вновь организовано в районе 75 животноводческих ферм, построены 4 электростанции, 142 жилых дома, возведено 15 зерносушилок, 2 мельницы, 7 кузниц, 91 крытый ток.

Вновь открыты в районе стационарная больница, 2 амбулатории, 1 врачебный трахоматозный, 5 фельдшерско-акушерских, 1 венерический и 1 врачебно-туберкулезный пункты. Количество коек в районной больнице увеличено на 20.

В 1946—1947 гг. построено 5 радиоузлов в колхозах и МТС, дополнительно телефонизировано 5 колхозов, количество радиоточек к концу прошлого года увеличилось на 200.

**1.01.1949 г.**

Во время зимних каникул Колыванский районный отдел кинофикации организует для школьников просмотры художественных фильмов.

Будут показаны «Повесть о настоящем человеке», «Тимур и его команда», «Клятва», цветной художественный фильм «Слава Москве» и другие.

**1.01.1950 г.**

Замечательных показателей в труде добились в истекшем году маслоделы нашего района. Особенно хорошо трудился коллектив Колыванского маслозавода, выполнивший годовой план на 117 процентов и давший Родине 315 пудов высококачественного сибирского масла сверх плана. Повысилось качество выпускаемой продукции. Бригада мастера тов. Брылева выпускает масло отличного качества только сортом «Экстра». Среди сливоотделителей впереди идут т. т. Карташев, Цицулин, Коробов.

1950 год маслоделы района ознаменуют новыми трудовыми успехами.

Пунктуация и орфография сохранены.

## Спасибо за помощь

**М**ы благодарим коллектив Центральной библиотеки и директора Лилию Потеряеву за предоставленный доступ к электронному архиву нашей газеты. Благодаря этому мы можем рассказать вам о работе наших коллег в прошлые десятилетия. С наступающим праздником, хранители книг и нашей истории, пусть Новый год будет счастливым для вас и ваших семей!